

# ВОТ И ОСЕНЬ ПРИШЛА...



стр. 5



С 12 по 15 сентября Славутич радушно принимал творческую молодежь и представителей «взрослой» прессы из различных регионов Украины, а также гостей из Беларуси на юбилейный, 20-й, фестиваль детской демократии, телевидения, прессы и творчества «Золотая осень Славутича». В работе фестиваля приняли участие более 900 человек творческой молодежи – юные журналисты телевизионных, печатных, электронных СМИ, участники творческих коллективов, юные спортсмены, члены молодежного и школьного самоуправления, представляющие 14 городов и сел Украины.

# Вот и «ЗОСя» пришла...



В творческих конкурсах прессы приняли участие пять телевизионных команд, 13 команд прессы, 13 команд юных фотожурналистов и три команды IT-проектов. В игре «Как стать мэром» приняли участие восемь команд, а в творческих выступлениях на сценах города, кроме славутчских коллективов, приняли участие «Фламинго» (Киев), «Остров детства» (Львов), «Барвинок» (Львов). Всего в творческих программах журналистики приняли участие 157 детей и 40 взрослых человек; участников самодеятельных коллективов – 292, «взрослых» СМИ и гостей – 23, представителей жюри – 15, оргкомитет – 21, молодые спортсмены – 130, представители школьного самоуправления – 235. Впервые в концертах присутствовали певица Маричка Яремчук, лауреат Международного конкурса молодых исполнителей 2012 года «Новая волна», и музыкальная группа «ДИО-фильм».

В этом году фестиваль начался не совсем обычно, а точнее – совсем нестандартно, креатив начался с первых же его шагов. В первый день в Славутич съехались участники фестиваля, которые изъявили желание посетить ЧАЭС и город Припять. О том, что почув-

вали участники поездки, хорошо сказано в фестивальной газете «Славеста», в двух материалах Даниила Богомолва из Запорожья («Грани») и Ольги Черенковой и Полины Кабановой из Киева («Міст-М»).

Пятница 13 сентября началась традиционно с волнения в ожидании основных фестивальных творческих сил. Гиды получали фестивальные галстуки-косынки с эмблемой фестиваля, директор фестиваля и одновременно директор ДДиЮТ Нина Еремина держала на телефонном контроле маршруты передвижения трех автобусов из Киева. И вот в полдень на площадке перед «Старым Таллинном» остановились три междугородних автобуса. Из них высыпала веселая многоликая творческая семья участников фестиваля. Старые фестивалисты знают: если пригладеться, то в такие мгновения эмоции перехватывают дыхание, зашкаливает не меньше, чем на братании – мгновения встречи старых и новых друзей. А дальше – аккредитация, поселение, обед и первое мероприятие «Объединяет всех нас к Славутичу любовь» – посвящение в депутаты Молодежного совета Славутича.

Фестиваль начал свою многогранную творческую работу. Приняв участие в посвящении в депутаты Молодежного совета, во время которой участники конкурсных программ были свидетелями нерушимой связи разных поколений славутчан, они затем перешли в актовзый зал ДДиЮТ, где состоялась пресс-конференция с мэром и оргкомитетом фестиваля. А сразу после этой встречи состоялось еще одно судьбоносное фестивальное событие – получение конкурсных заданий участниками. Существование молодежного совета Славутича – это практические действия по решению проблемы апатии молодежи в социальной жизни, к участию в избирательном процессе, в управлении городами, регионами, страной. Владимир Петрович приводит в пример европейские страны, где эта проблема тоже существует. Цитируя свое выступление в Совете Европы, он говорит о том, что взрослые должны признать: проблемы молодежной среды лежат в среде взрослого населения. Такой вывод дает не только понятия источника этих проблем, но и дает возможность найти эффективный инструмент их решения.

Не называем это мгновение по-старому – «жеребьевка», так как это был еще один сюрприз от организаторов: все журналисты получили одну тему юбилейного фестиваля – «На фестивале как-то раз...». В остальном подход к конкурсным заданиям и их оценка остались без изменения. После ужина участники, запасшись зонтиками, собрались на Центральной площади, около сцены, на которой состоялось праздничное открытие 20-го Международного фестиваля детской демократии, телевидения прессы и творчества «Золотая осень Славутича – 2013».

С первыми фанфарами, извещающими славутчан и всех гостей города о начале торжественного открытия фестиваля, проснулась и природа. И в дальнейшем праздничное мероприятие проходило не только под аккомпанемент музыки, но и периодического дождя. А в завершение праздничного концерта небо над городом озарил фейерверк.

Субботний же день встретил всех пасмурной погодой и оправдавшимся обещанием дождя, дождевым смыванием разноцветных фестивальных красок братания. Братание – событие на фести-

вале особенное, креативное и, естественно, незабываемое! Как всегда, приложили к этому руку и организаторы феста. Перед его началом на сцену вместе с мэром, председателем оргкомитета Владимиром Удовиченко, поднялись почетные гости. Заместитель главы облгосадминистрации Киевской области Татьяна Подашевская поздравила молодежную элиту города. Например, талантливой славутчанке Ольге Фещук она вручила сертификат на оплату учебы в Черниговском высшем музыкальном училище им. Ревуцкого, а Генеральный директор ГСП «ЧАЭС» Игорь Грамоткин оказал ей материальную помощь от ЧАЭС. Среди гостей также были: председатель профкома ЧАЭС Максим Орлов, начальник Инспекции государственного архитектурно-строительного контроля в Киевской области Богдан Шушняк, который и вручил Юрию Фомичеву и Натальи Гантимуровой дипломы, свидетельствующие о том, что в областном конкурсе композиция «Белый Ангел Славутича» заняла второе место.